



文/本报通讯员 张林 罗媚

2020年,永定区文旅广体局将以创建国家全域旅游示范区为契机,抢抓文化旅游发展新机遇,探索文化旅游发展新路径,进一步提升文化旅游的引领力、影响力、支撑力和竞争力,开创永定区文化旅游发展新局面。在疫情影响下,力争

全年旅游总人次、旅游总收入与2019年持平。永定区文旅广体局在认真落实市委市政府、区委区政府项目建设、脱贫攻坚等重点工作部署的前提下,将以抓铁有痕踏石留印的工作作风,着力推进全区文旅工作向纵深发展。



区文旅广体局党组书记周友发(左一)带队检查旅游企业



区文旅广体局局长宋娟(右)与境外旅行商签署战略合作框架协议

■ 抓龙头 着力加快文旅产业融合发展

永定区文旅广体局将继续按照宜融则融、能融尽融,以文促旅、以旅彰文的原则,统筹推进文化和旅游工作各领域、多方位、全链条深度融合,不断丰富文化旅游供给要素,持续提升公共文化服务水平,满足人民群众对诗和远方美好生活的新期盼。

今年,全区将继续研究政策方向,夯实理论基础,适时召开文旅融合发展大会,激励2019年文旅融合后表现突出的优秀企业和先进单位,努力听取各方意见,推进文旅深度融合。

继续完善文旅服务基础设施建设,不断完善文旅公共服务设施,实现全区文化旅游全面协调可持续发展。今年,计划为全区每个行政村配送价值2万元的文化设备,新建5个全民健身示范村,并新建尹家溪镇官坪村、枫香岗街道玉皇洞社区、敦谊小学、张家界学院4块社会足球场,新扩建10座旅游厕所,新建48块旅游标识标志牌,完成新增乡村旅游公路95公里,新增旅游客栈床位500个,建设完善旅游绿道、自驾游风景道、步行道等特色旅游交通服务网络。

持续打造永定区文旅活动品牌。重点打造苏木绰、六月六、元宵灯会等重大文化活动品牌,通过市场化运作,旅游+系列活动组织开展,以绿色、运动、康养、医护为主题的文化活动,重点创新环天门山的天门山翼装飞行、酷跑等赛事活动,持续推进文化惠民活动。计划完成惠民演出200场、农村公益电影放映3800场。

■ 树标杆 聚力推动全域旅游发展

今年,永定区文旅广体局将以国家全域旅游

示范区创建为抓手,对照创建标准细则,打造一批资源品位高、品牌形象优、核心吸引力强的旅游精品,聚力推动全区全域旅游发展。

大力实施旅游精品景区提升工程、旅游景区培育工程。按照一核两翼多带的旅游空间格局,以天门山为核心,以百里画廊、茅岩河为轴带,进一步完善景区旅游配套设施,大力推进张家界荣盛康旅度假小镇、崇山国际文化生态旅游度假区、天门山休闲国际旅游度假区、老道湾旅游度假区、七星山旅游度假区等高端旅游项目,重点盘活天泉山、茅岩河、龙洞湖、槟榔谷、龙凤梯田、覃垕王宫、玉皇石窟等西线旅游资源,并积极与省、市文旅主管部门对接,争取新增国家级3A景区2至3家,同时新增省级旅游项目入库30家,新增5A级乡村旅游点3-4家。

强力打造旅游夜经济产品。依托大庸府城打造夜间感知,永定区以特色饮食、文化艺术工艺品为主,辐射带动周边商城、街道、娱乐等商业活动场所,不断丰富夜市服务种类。依托澧水河打造夜间漫游,永定区充分挖掘澧水河旅游资源,做强澧水船说,带动广大游客夜游澧水河,观赏两岸景色的兴致。依托崇山露营打造夜间体味,永定区加快崇山户外运动、露营等休闲娱乐的发展,推进环天门山景区精品民宿项目建设,打造一批高端民宿产品,满足游客亲近自然的旅游需求。

■ 抓亮点 持续推进公共文化服务体系体系建设

今年,永定区文旅广体局将积极开展文体惠民活动,建立区、乡镇、村(社)

区)三级统筹的文化体育活动队伍,继续开展欢乐潇湘系列群众文化活动,组队参加湖南省第七届艺术节汇演活动与湖南省2020年青少年锦标赛,并举办8.8全民健身日系列活动,认真组织永定区第四届运动会,组队参加湘鄂边老苏区第二十三届贺龙杯篮球友谊赛(湖南省石门县),提高人民群众获得感、幸福感和满意度。

继续扎实开展广播电视台户户通的维护与维修、农村应急广播村村响的维护及使用和防洪预警广播设备的维护,确保广播电视台村村响、户户通正常通、长期通、优质通、不返音,让百姓更好的听到广播、看好电视。

全力推进书香永定工程,营造书香社会氛围。今年,永定区文旅广体局计划通过举办共读遇见星辰大海、线下闭馆抗疫情、线上服务不停学、全民阅读系列活动,不断加强农家书屋管理员的培训工作,举办阅读推广人培训班等方式,努力营造全民阅读的书香氛围。

持续实施文艺精品打造工程,将民间文艺创作与精品打造有机结合,激发民间创作活力,着力打造文艺精品。今年,永定区阳戏传习所将围绕新农村建设、脱贫攻坚、平安永定等内容精心编排2台大型综艺类节目,不断丰富人民群众业余生活。

■ 建体系 着力文化遗产保护传承

深入推进永定区中国民间文化艺术之乡工程建设。永定区文旅广体局将继续实施传统村落整体保护利用工程,开展全区范围内传统

村落普查,结合乡村旅游统一规划建设,努力推进中国民间文化艺术之乡工程建设。计划通过加强文物保护利用,发挥国家级重点文物保护单位、省级文物保护单位在旅游开发和文化传承教育中的重要作用,进一步抓好国家级非物质文化遗产大庸阳戏的传承保护,加大对省级非物质文化遗产的保护传承力度,并逐步建立各类非遗项目传承基地,推动非物质文化遗产进学校、进市场演出。

继续加强非遗传承保护。永定区文旅广体局计划在春节、元宵节、二月二、文化和自然遗产日、六月六等重要节点,策划举办非遗展演展示专场活动,提高非遗项目的知晓度和影响力。大力加强挖掘全区文化艺术类非遗项目抢救工作,重点做好民间围鼓、唢呐等项目抢救保护工作。做实非遗项目申报,积极完成上级部门部署安排的非遗项目申报、非遗代表性传承人申报,非遗专项保护资金的申报使用等工作。

加强文物保护工作力度。推进重点文物保护单位的修缮保护工程,积极争取文物保护工程立项审批工作,力争天乐山古堡修缮工程、北社区苏维埃政府旧址项目、丁家溶会议旧址保护项目落地,积极创造条件,力争将永定区列入国家文物保护利用示范区创建名录。

■ 重营销 竭力拓展旅游市场

永定区文旅广体局将立足旅游市场拓展,按照周边游、自驾游、促进旅游复苏、国内游、境外游、迎接市场爆发思路,扩大旅游营销和宣传力度,不断开发国内外旅游市场。最为全区旅游主管部门,永定区文旅广体局将从宣传形式、营销力度、市场活力等方面入手拓展旅游市场。

创新宣传形式。通过资源整合实现传统媒体与新媒体宣传相融合,线上营销与线下体验相促进的战略,构筑全方位整体营销格局。

加大宣传营销力度,注重创意策划。借高铁开通的契机,做好黔张常高铁形象广告宣传,在黔张常铁路沿线车站、列车上进行品牌广告投放,邀请黔张常铁路沿线城市的电视台、报社、自媒体等相关媒体来永定区采风、宣传报道,在高铁沿线城市举行现场旅游推介会及座谈、走访、调研等活动。

激发旅游市场活力。继续推进全区文化旅游目的地品牌营销,开发推广西线精品线路,积极研究入境游优惠政策,激活全区全域旅游产品在港澳台、东南亚等境外市场活力。

■ 强管理 全力提升文化旅游服务水平

永定区文旅广体局继续深化文旅执法机制改革,提升文旅执法队伍活力,充分发挥文旅行业监管职能,确保文旅市场健康安全发展。

持续深化文化旅游体制改革工作。按照市区工作部署,永定区文旅广体局今年将顺利完成文化旅游领域的执法机构改革工作,理顺执法机制,不断提升文旅执法水平。

继续加大文化旅游执法人员业务培训,采取外出参观学习、专家上门教授、执法现场交流等方式,重点对文旅系统执法人员开展执法办案法律适用、案卷规范整理、办案程序得当等方面的培训。

整顿规范文旅市场秩序。继续开展铁腕治旅、扫黄打非专项整治行动,从严从重惩治追客赶客、黑社黑导、随车购物等顽疾,全力营造良好文旅市场环境。

抓好行业监管和安全。继续加强对星级酒店、旅行社、演艺场所、网吧、酒吧等文旅企业不定期开展日常检查和指导,提升全区旅游服务质量及管理水平。

■ 重形象 持续加强党建工作

永定区文旅广体局以积极贯彻实施区委党建为抓手,强化基层党支部书记的党建主体责任意识,着力提升基层组织保障水平和转变党员干部工作作风,不断推进党的思想、组织、作风、制度和反腐倡廉建设,全面提升基层党组织的凝聚力和战斗力,夯实一岗双责,紧抓安全生产,确保为全年各项任务顺利完成提供坚强的保障。

扎实有力推动主题教育深入开展。全面推行不忘初心、牢记使命主题教育常态化制度化。

推进党建工作落到实处,见到实效。全面做优党建引领聚合力,脱贫攻坚党旗红、三联四建服务全域旅游创三优、支部建在项目、党旗飘在阵地、党员冲在一线活动。

加强意识形态工作。强化四个意识,做到两个维护,充分发挥干部职工主观能动性,确保文旅战线全体干部职工与党中央保持高度一致,推动全区文旅事业健康发展。

全面提质基层党建工作。把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为三会一课固定内容、第一议题,集中组织党员交纳党费、民主议事决策、上党课、召开组织生活会、民主评议党员、开展双述双评、志愿服务等党建活动,每月在固定日期开展主题党日活动。



张家界元宵灯会



天门山西线玻璃栈道



石堰坪-打糍粑